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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های دانش

نگاهی به توسعه هوش مصنوعی در چین

عبور از مرزهای دست‌نیافتنی
بین کشورهای توسعه‌دهنده 
فناوری، چین به‌عنوان 
پیشتازترین کشوری شناخته 
می‌شود که به واسطه 
فعالیت گسترده شرکت‌های 
فناوری‌اش درحال عبور از 
مرزهای دست‌نیافتنی 
هوش مصنوعی است. به این ترتیب دومین 
اقتصاد بزرگ جهان این روزها بیشترین 
منابع خود را برای توسعه نوآوری‌هایی در 
زمینه هوش مصنوعی خرج‌ می‌کند. این 
سرمایه‌گذاری در چین با هدف پرورش 
شرکت‌هایی در سطح جهانی برای رقابت با 
شرکت‌های توسعه‌دهنده هوش ‌مصنوعی، 
نظیر گوگل، مایکروسافت و آی‌بی‌ام )فعال 
در ماشین‌آلات بین‌المللی کسب‌وکار( 
صورت می‌گیرد.چین با در اختیار داشتن 
تعداد زیادی کاربر آنلاین، اکنون به کشور 
تولیدکننده مقادیر زیادی داده تبدیل شده که می‌تواند 
برای درک الگوهای رفتاری و مصرف مورد استفاده قرار 
‌گیرد. به بیان ساده‌تر هر کدام از شرکت‌های چینی 
فعال در زمینه هوش مصنوعی با تحت پوشش قرار 
دادن میلیون‌ها مشتری به داده‌های زیادی دسترسی 
دارند؛ این داده‌ها لازمه اصلی تشخیص الگو در هوش 

مصنوعی به حساب می‌آیند. 

طبق پیش‌بینی‌ها بازار خدمات مبتنی‌بر هوش 
مصنوعی در چین یکی از تمرکزهای خود را به بخش 
ربات سخنگوی تشخیص بیماری در مراحل اولیه 
معطوف خواهد کرد. ربات سخنگو یک برنامه رایانه‌ای 
است که برای شبیه‌سازی یک مکالمه هوشمند با یک 
یا چند کاربر از طریق صدا یا متن طراحی می‌شود. 
توسعه این فناوری در پیوند با پزشکی به یکی از اهداف 
اولیه توسعه هوش مصنوعی در چین تبدیل شده است. 
یکی از بخش‌های دیگری که هوش مصنوعی در بحث 
بهداشت و درمان کشور چین در آن تغییر به وجود خواهد 
آورد، بحث کمبود پزشک است. به گفته سازمان بهداشت 

جهانی )WHO( در چین به ازای هر هزار نفر حدود 
1/5 پزشک وجود دارد. بحران کمبود پزشک در چین 
منجر به پرکاری بیش از حد پزشکان این کشور، بالارفتن 
دستمزدهای پزشکی و نارضایتی بیماران شده است. 
اکنون دانشمندان چینی امیدوارند بتوانند با استفاده 
از هوش مصنوعی به کمک پزشکان بیایند و به آنها در 
مواردی همچون آنالیز آزمایش‌ها و عکس‌های پزشکی 
بیماران کمک کنند و با استفاده از تشکیل پایگاهی برای 
ذخیره داده‌های پزشکی بیماران در بخش تشخیص و 

درمان‌های پیشگیرانه مفید واقع شوند. 

بررسی‌ مشاوران اقتصادی شرکت »iResearch«، که در 
زمینه تحقیق درباره اقتصاد آنلاین فعال است، نشان 
می‌دهد توسعه هوش مصنوعی در چین رشد اقتصادی‌ 
را از 203 میلیون دلار در سال 2015 به 1/3 میلیارد دلار 
در سال 2020 خواهد رساند. بخشی از این پیشرفت 
به واسطه سرمایه‌گذاری دولت چین در تحقیقات علمی 
دانشگاه‌ها صورت گرفته و خواهد گرفت. طی یک دهه 
گذشته سرمایه‌گذاری دولت چین در بخش تحقیقات 
علمی سالانه رشدی دو رقمی را پشت‌سر گذاشته است. 

امروزه سرمایه‌گذاری شرکت‌های چینی در زمینه هوش 
مصنوعی از مرزهای کشورشان فراتر رفته و به خاک 
کشورهای رقیب رسیده است. شرکت بایدو یکی از این 
سرمایه‌گذاران به شمار می‌رود که به تازگی دومین مقر 
خود را برای توسعه هوش مصنوعی در آمریکا راه‌اندازی 
کرده است. این شرکت که به‌عنوان یکی از سه شرکت 
برتر تجاری چین شناخته می‌شود با دو برابر کردن توان 
انسانی‌اش در خاک آمریکا قصد دارد فعالیتش را در 
زمینه تکنولوژی‌های هوش مصنوعی گسترش دهد. 
دومین مقر بایدو در خاک آمریکا در منطقه سیلیکون 
ولی در فاصله 1/5 کیلومتری از پایگاه اولیه‌اش قرار دارد. 
همچنین بایدو در ادامه روند گسترش فعالیت‌های خود 
در خاک آمریکا اقدام به استخدام مدیران ارشد سایر 
شرکت‌های بزرگ کرده است. یاکین ژانگ، مدیر سابق 
واحد تحقیق و توسعه آسیایی مایکروسافت، یکی از این 
افراد است که رهبری دو مقر بایدو در آمریکا را برعهده دارد. 

چرا با گیاهخواری وزن کم نمی‌کنیم

لاغر شدن از نگاهی دیگر

این روزها خیلی‌ها به 
دنبال لاغر شدن هستند 
و به همین دلیل بازار 
رژیم‌های غذایی به‌ویژه 
گیاهخواری گرم است.  
رژیم‌های گیاهخواری از 
پرطرفدارترین رژیم‌هایی 
است که بسیاری به سمت آن گرایش 
دارند و به واسطه آن، افراد خوب وزن کم 
می‌کنند. اما گاهی فرآیند کاهش وزن 
حتی با رژیم‌های گیاهی هم به خوبی 
پیش نمی‌رود و در این میان »دیلی‌میل« 
برخی دلایل عدم کاهش وزن به دنبال 
رژیم‌های گیاهخواری را بیان می‌کند. 

 پروتئین کافی دریافت نمی‌کنید
پروتئین یکی از گروه‌های غذایی است 
که باید در رژیم‌های گیاهخواری سهمی برای آن 
قائل شد و از این گروه غذایی به میزان متعادل 
بهره‌مند شد و به عبارتی پروتئین بخشی ضروری 
در برنامه کاهش وزن به شمار می‌رود. دانشمندان 
مطالعاتی را روی زنان و مردانی که برای لاغر شدن 
رژیم گرفته بودند، انجام دادند و دریافتند گروهی 
که در رژیم غذایی روزانه خود دو تا سه وعده پروتئین 
گنجانده بودند، بیشترین چربی اضافی را از دست 
داده و در کاهش وزن موفقیت بیشتری کسب کرده 
بودند. قرار دادن پروتئین در رژیم گیاهخواری برای 
عده‌ای دشوار است اما به معنای غیرممکن بودن 
نیست. به‌عنوان مثال، افزودن لوبیا و حبوبات به 
رژیم گیاهخواری منبع مناسب و کافی از پروتئین را 
نصیب بدن می‌کند. منابع غنی از پروتئین را می‌توان 
جایگزین پاستا، نان و سیب‌زمینی کرد که کیفیت 
وعده غذایی را بالا می‌برد. دانه‌های خوراکی نیز 
منابع خوبی از پروتئین‌ها هستند که می‌توان آنها 

را هم به سالاد اضافه کرد. 

 حجم بالایی غذا می‌خورید
تغییر سبک رژیم غذایی به گیاهخواری افراد را روی 
تغذیه سالم متمرکز می‌کند. برنج قهوه‌ای، ماکارونی 
سبوس‌دار و نان کامل در کنار سبزیجات، میوه‌ها، 
دانه‌های خوراکی و مغزها رژیم سالمی را پیش‌روی 
ما قرار می‌دهد. یکی دیگر از عواملی که مانع کاهش 
وزن می‌شود و فرد حتی اضافه‌وزن پیدا می‌کند، این 
است که موادمغذی مصرفی بیشتر از نیاز بدن‌تان 

می‌شود. 
به همین دلیل محققان توصیه می‌کنند افرادی که 
قصد لاغر شدن دارند، کالری دریافتی خود را در 
طول روز مورد بررسی قرار دهند؛ به‌گونه‌ای که باید 
سهم هر وعده غذایی را کاهش داد و میزان مواد 

تشکیل‌دهنده آن را کم کرد. 
بهتر است از بشقاب‌های کوچک‌تر استفاده کنید، 
این کار مقدار ماده غذایی مصرفی را کاهش می‌دهد. 

 وعده‌های غذایی روزانه را رعایت نمی‌کنید 
با انتخاب رژیم گیاهخواری، گزینه‌های انتخابی 
افزایش می‌یابد، بنابراین باید بین انواع موادغذایی 

تعادل برقرار و برخی گروه‌ها را محدود کنید. 
در این رژیم، ایده سه وعده غذایی در طول روز به 
همراه دو میان‌وعده را باید تعدیل کرد و تنها سه وعده 
غذایی را در دستور کار قرار داد تا به هدف کاهش 
وزن برسید. با هر بار غذا خوردن، انسولین در خون 
ترشح می‌شود تا مقدار قند اضافی را هنگام هضم 

غذا از خون دفع کند.  
قند خون تنها برای تامین انرژی بدن لازم است و 
وقتی این ماده بیشتر از حد می‌شود، انرژی بدن 
بیشتر از حد لازم می‌رسد بنابراین قند اضافی در 
قالب چربی در بدن ذخیره می‌شود. برای حذف 
میان‌وعده‌ها در طول روز، بهتر است پروتئین‌ها و 
سبزیجات را در وعده‌های غذایی بگنجانید زیرا شما 
را برای مدت زمان طولانی‌تری سیر نگه می‌دارد و از 

مصرف میان‌وعده‌ها بی‌نیاز می‌کند. 

 پروتئین در فرآیند کاهش‌وزن نقش اساسی ایفا می‌کند
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 پزشکی

پرداخت‌ کمتر  گوگل به کارمندان زن 
در ماه ژانویه وزارت کار آمریکا گوگل را متهم کرد که از حسابرسی 
دولتی فرار کرده و از دادن اطلاعات ریزپرداختی به کارمندان خود 
طفره می‌رود و میان پرداخت‌های خود به زنان و مردان شاغل در 
این کمپانی تبعیض قائل می‌شود. به گزارش »خبرآنلاین«، اتهام 
نابرابری سیستماتیک پرداخت به نیروی کار گوگل در دادگاه محلی 
در سانفرانسیسکو توسط ژانت ویپر، نماینده وزارت کار با ذکر مدارک 
معتبر تکرار شد و گوگل نیز به طور ضمنی پذیرفت که به کارمندان 
زن خود کمتر از مردان پرداخت می‌کند. نماینده وزارت کار گفت 
که ما متوجه وجود سیستم پرداخت ناعادلانه به‌طور خودکار و 
تعریف‌شده دریکی از بزرگ‌ترین کمپانی‌های آی‌تی هستیم و 
هرچند تحقیقات ما تمام نشده اما شواهد غیرقابل‌انکاری پیدا 
کرده‌ایم که نشان می‌دهد گوگل به زنان کارمندش کمتر از مردان 
در موقعیت یکسان پرداخت می‌کند و در مقایسه با سایر کمپانی‌ها 
افراطی نیز عمل کرده است. گوگل که یک پیمانکار دولتی نیز 
محسوب می‌شود در صورت عدم ارائه مدارک حسابرسی خود از 
بستن قرارداد با سازمان‌های دولتی محروم می‌شود و این موضوع 

می‌تواند به درآمد این کمپانی آسیب بزند. 

 چرتکه

مواد مبلمان خانه سرطان‌زاست   

گروه دانش محققان هشدار داده‌‌اند مواد شیمیایی سمی که به 
عنوان ضدحریق در مبل‌ها به کار می‌روند منجر به بروز سرطان 
غده تیروئید می‌شود. این مواد با انتشار در قالب گرد و غبارهای 
خانگی به موادی بیماری‌زا تبدیل می‌شوند و خطر بروز سرطان را 
افزایش می‌دهند. به گزارش »دیلی‌میل«، اگرچه استفاده از این 
قبیل مواد شیمیایی ضدحریق تا حد زیادی در دنیا محدود شده، اما 
هنوز هم از آنها در تولید مبلمان استفاده می‌کنند. مواد ضدحریق 
عامل ایجاد هزاران نوع سرطان و سایر بیماری‌هاست که بیش از 
پیش کودکان در معرض خطر قرار دارند.  طی یک دهه گذشته در 
بریتانیا به دلیل استفاده زیاد از مواد ضدحریق، آمار ابتلا به سرطان 
تیروئید تا 74 درصد افزایش یافت. این مواد شیمیایی به دلیل ایجاد 
اختلال در هورمون‌های بدن سرطان‌زا هستند و به عنوان گرد و 
غبارهای خانگی در هوا آزاد و از طریق موادغذایی و دست‌ها وارد 
بدن می‌شوند. بالاترین میزان این مواد را می‌توان در بدن کودکان 
مشاهده کرد. مواد ضدحریق حاوی برم، با بروز مشکل در سطح 
یادگیری، کاهش تعداد اسپرم‌ها و مشکل در باروری در ارتباطند.

 عطیه نوری
 خبرنگار گروه دانش

   افزایش سرطان تیروئید ناشی از استنشاق موادشیمیایی 

 ندا اظهری
 خبرنگار گروه دانش

 خانه سفارش دهید

12روزه تحویل بگیرید   

Cover در لس‌آنجلس خانه‌های   شرکت نوپای 

پیش‌ساخته را با فناوری‌های پیشرفته و با هزینه 

بسیار پایینی می‌فروشد. این خانه‌ها، براساس سلیقه و 

نیاز افراد طراحی می‌شوند. طرح خانه در سه روز آماده 

می‌شود و سپس 12روز تا تکمیل سازه زمان لازم است. هزینه 

ساخت این خانه‌ها بین 70 هزار تا 250 هزار دلار خواهد بود.

 شیرداغ کن با قابلیت

پاستوریزه کردن ساخته شد   

فاطمه صیادی، محقق ایرانی، موفق به طراحی و ساخت  

شیرداغ‌کن با قابلیت پاستوریزه و استرلیزه کردن و 

حفظ کلسیم شیر شده است. استرلیزاسیون، هموژنیزاسیون و 

پاستورازیون شیر در هر حجمی و در همه مکان‌ها با استفاده 

از این شیرداغ‌کن امکان‌پذیر است. همچنین با استفاده از آن 

می‌توان از سررفتن شیر جلوگیری کرد.

 تشخیص سرطان پوست 

با آزمایش خون 

محققان دریافتند دو آزمایش خون جدید مبتنی بر ژن  

می‌تواند انواع غیرقابل تشخیص یکی از تهاجمی‌ترین 

انواع سرطان پوست را تشخیص دهد. این آزمایش‌ها فقط 48 

ساعت زمان می‌برند. در این آزمایش جدید، ابتدا DNA ملانوما 

در خون بیمارانی که سرطان‌شان در حال گسترش است و فاقد 

معایبی در ژن‌های خود هستند، شناسایی می‌شود.

قدیمی‌ترین موجودات روی زمین 

شناسایی شدند

جانورشناسان پس از یک دهه تحقیق درباره  

اسفنج‌های دریایی و ماهی‌های شانه‌دار موفق به 

شناسایی قدیمی‌ترین موجودات روی زمین شدند. این 

گروه از محققان با روشی جدید شجره‌نامه حیات حیوانات 

را بررسی کردند و متوجه شدند ماهی‌های شانه‌دار دریایی 

مهاجم قدیمی‌ترین موجودات روی زمین هستند.

آگهی

برگ سبز خودرو پراید SL 131 مدل 90 به رنگ 
نوک مدادی – متالیک به شماره موتور 4410405 
و به شماره شاسی S 1412290030241 و به 
شماره پلاک 14 – 476 ط 97 به نام حسین حجتی 
والدی مفقود و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد. 

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب علی قزلو فرزند 
حجت‌اله به شماره شناسنامه 0310089123صادره 

از کرج در مقطع کاردانی پیوسته رشته عمران 
صادره از واحد دانشگاهی سمای کرج با شماره 
1/245833 مفقود گردیده است و فاقد اعتبار 
می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک 
را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرج به نشانی 
کرج رجایی‌شهر انتهای بلوار موذن ارسال نماید. 

برگ سبز سواری پژو Glxi1 405 مدل 1385 

نقره‌ای به شماره موتور 12485122098 و شماره 
شاسی 40308477 و شماره پلاک 636ص 66 
ایران 44 به نام سیدمرتضی حسینی‌شیدا مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد. 

آگهی افراز. نظربه اینکه دانشگاه آزاد اسلامی 
رودهن از مالکین مشاعی پلاک 272 فرعی از 
10 اصلی واقع در رودهن درخواستی به شماره 

95/43434 مورخ 95/11/30 تقاضای افراز سهم 
مشاعی خود از پلاک مرقوم را نموده و اعلام 
داشته که به آدرس سایر مالکین مشاعی دسترسی 
ندارد لذا به موجب این آگهی اعلام می‌دارد که 
علمیات افراز و معاینه محل در تاریخ روز سه‌شنبه 
مورخ 96/2/19 راس ساعت 10 صبح درمحل 
ملک انجام خواهد پذیرفت لذا از کلیه مالکین 
حقیقی و حقوقی پلاک فوق دعوت می‌شود در 

موعد مقرر در محل وقوع ملک حضور به هم 
رسانند تا نسبت به افراز سهمی ایشان وتعیین 
باقیمانده اقدام لازم معمول گردد و درصورت 
عدم حضور سایر مالکین مشاعی علمیات افراز 
طبق مقررات اقدام خواهد شد و نتیجه افراز 

مجددا در روزنامه آگهی خواهد شد. 
نوری‌شیرازی- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک 

رودهن

شماره تماسنام و نام‌خانوادگیاستان  و شهرستان
09126817741مهرداد نوریقزوین
09133436876حسین شهابیکرمان
09121671243ولی ابراهیمیکرج

09188711542مرتضی جوانمریکردستان
09185647790کوشیار محمدیکرمانشاه
09171490822پرویز مددیگچساران
09113757112شبیر دائمی گلستان 

09113816684فرشاد نوروزپورگیلان
09166609757ابراهیم بهروجلرستان

09126811164سجاد محمد درخشیآذربایجان شرقی
09121016516سلماز فرجیهرمزگان

شماره تماسنام و نام‌خانوادگیاستان  و شهرستان
09121391822غفار پارسااردبیل
09113757112شهنام شقیعیاصفهان
09189434904عاطفه آزادپورایلام 
09177711371ابراهیم احمدیبوشهر

09161188393حسین حسین نژادیانخوزستان
09153104947علی رزاقی بهارخراسان
09191414101علی اکبر شیوخیزنجان

09192902199الهه حمزه‌ایرباط‌کریم و بهارستان
09383081443یگانه قزلوسمنان

09121556883عباس کریمیساوه/زرندیه
09123120168ایرج صادقعلیشرق استان تهران

09369776962علی برزگرشهریار/ قدس/ ملارد
09171130003قاسم تواناییفارس

 نمایندگی شهرستان‌ها 
و مراکز استانی روزنامه

P r o v i n c e  a n d  c i t i e s  a g a n c i e s

agahi@fdn.ir

تلفن: 66348046 )021( 
فکس: 66348017 )021(

جهت واگذاری سرپرستی 
روزنامه فرهیختگان 
با ما تماس بگیرید

خبرهای خود را برای iranzamin@fdn.ir  ارسال نمایید  
شماره تماس هماهنگی خبر: 66726283

  چین بزرگ‌ترین توسعه‌دهنده هوش مصنوعی در جهان


